

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142 (8615)

Воскресенье, 17 июля 1966 г.

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ—135 ТЫС. РУБЛЕЙ

Движение за создание новаторского фонда пятилетки на нашей шахте ширится с каждым днем. На последнем заседании техсовета принято еще 16 предложений, из них 7 с участка № 2.

Кажется, что можно внести нового в стационарное оборудование на подъеме, проработавшее полтора десятка лет? Однако рационализаторы тт. Донченко, Юдин, Кононов, Лапин и здесь внесли поправки, направленные на улучшение работы машин и техники безопасности.

Ценное предложение подал помощник главного инженера по новой технике Н. Б. Цветков. Его схема экстренной остановки

конвейеров с помощью тонкого изолированного провода надежна в эксплуатации, проста в монтаже и обслуживании.

На счету рационализаторов шахты за первое полугодие 192 предложения. Из них принято 168, внедрено 138 с экономическим эффектом 135 тысяч рублей в год. Эти показатели лучше прошлогодних за этот же период. В частности, за 6 месяцев 1965 года было принято только 138 предложений, а экономия составляла 105 тысяч рублей.

Подача предложений продолжается.

Г. КОЛОМИН, член совета ВОИР шахты «Польсаевская-2».

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

Машина на большой скорости мчится по улице Красноросской. Но вдруг—стоп! Что такое? Временный мост через реку Иня на плаву. Не выдержавшие напора весенних вод и льда сваи моста склонились по течению, а настил, оторванный от основания, плавно покачивается на мутной, холодной воде. Так было этой весной, так было многие годы.

Иня, обычно спокойная и ласковая летом, весной становилась недругом для заречных жителей.

В этом году строители Мостопоезда № 450 заканчивают монтаж железобетонного моста, который соединит заречные поселки с кустом польсаевских шахт. Подходы к мосту и дамбу отсыпает коллектив 2-го участка Польсаевского ДСУ.

Работы идут полным ходом. Правда, недостаток автотранспорта несколько сдерживает взятые темпы, но энтузиазм и добросовестный труд водителей автоколонны № 1 Кольчугинской автобазы помогает ликвидировать нам этот пробел.

Особенно хорошо работают водители самосвалов № 57-82 А. Дымнов и № 92-54 Н. Нечаев. Несмотря на тяжелый маршрут (короткая дистанция и плохой профиль участка), они ежедневно выполняют задание на 120—130 процентов.

На днях, первые машины и пешеходы прошли по новому, прямому маршруту—шахта «Польсаевская-2» — станция Проектная.

Счастливого пути вам, люди!

Н. КАРГАПОЛЬЦЕВ.
Польсаевское ДСУ.

ОДИН ИЗ МНОГИХ



Большая группа горняков нашего города удостоена правительственных наград. Среди них начальник участка № 2 шахты «Польсаевская-2» Анатолий Петрович Бушуев, возглавляющий коллектив проходчиков. Это под его руководством был завоеван всекузбасский рекорд скоростной проходки.

В первом году пятилетки проходчики второго участка ежемесячно перевыполняют задание. За полгода на их сверхплановом счету 760 погонных метров.

На шахте знают Анатолия Петровича как инициативного руководителя. Коммунист Бушуев награжден орденом «Знак почета».

На снимке: начальник участка № 2 шахты «Польсаевская-2» Анатолий Петрович Бушуев.

КАК СЛЕДУЕШЬ УСТАВУ?

Позавчера партийное бюро завода «Красный Октябрь» заслушало отчет коммуниста В. А. Орешкина о выполнении им Устава КПСС. Подобный отчет слушается на заводе впервые.

В своем выступлении секретарь партбюро завода Н. И. Ширяев подчеркнул, что практика отчетов коммунистов перед своими товарищами по партии поможет повысить активность коммунистов, укрепить их дисциплину.

В постановлении партийное бюро указало В. А. Орешкину на недостатки в выполнении Устава, обязало партгруппиров регулярно заслушивать отчеты коммунистов на собраниях партгрупп.

Могучая поступь

Работники цветной металлургии перевыполнили план первого полугодия. Дополнительно выработано продукции на десятки миллионов рублей, повышена производительность труда, сейчас предприятия страны выпускают 70 из 104 элементов периодической системы Д. И. Менделеева.

Цветная металлургия — высокорентабельная отрасль народного хозяйства. В 1965 году получено прибыли свыше 800 миллионов рублей — в 2,5 раза больше, чем в 1958 году.

Заново созданы такие отрасли, как титановая, алмазодобывающая, редкометаллическая, организован выпуск полупроводни-

ковых материалов.

Сооружен ряд крупных алюминиевых заводов. На Кольском полуострове вошла в строй первая очередь Ждановского никелевого горнообогатительного комбината.

В новой пятилетке

большую часть цветных металлов дадут восточные районы страны. В Читинской области начнется освоение Удоканского месторождения медных руд, одного из богатейших в мире. Крупное месторождение оловянных руд разведано в Якутии.

Наша страна занимает одно из пер-

вых мест в мире по добыче алмазов. В этой пятилетке сооружение предприятий по добыче алмазов будет продолжаться.

В полтора раза увеличится добыча руды наиболее экономичным способом

цветной металлургии

— открытым. В 5 раз расширится добыча подземным способом с применением самоходного оборудования.

Возрастут масштабы применения кислорода. Его применение намечается на 20 крупных предприятиях. Это даст дополнительно почти 170 тысяч тонн

цветных металлов в год.

Действующие предприятия оснащаются современными пылеуловительными и газоочистительными устройствами. Намечается обеспечить полный цикл очистки газов и сточных вод. Будет организовано производство алюминия повышен-

ности, более износостойкой меди, новых экономичных профилей проката цветных металлов. Во много раз возрастет выпуск и применение редких элементов, полупроводников, тугоплавких металлов и сплавов жаропрочных соединений.

(ТАСС).



Советский народ торжественно отмечает 17 июля праздник металлургов. Коммунистическая партия проявляет огромную заботу о развитии черной и цветной металлургии, освоении новых рудных месторождений. Советские металлурги вносят большой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Успехами в труде встречают День металлурга сталевары Орско-Халиловского металлургического комбината (Оренбургская область). На их счету тысячи тонн сверхпланового металла. Только за 10 дней июня бригада сталевара коммуниста Алексея Даниловича Зажигина выдала сверх задания 500 тонн стали.

На снимке (слева направо): передовые металлурги старший мастер блока печей Николай Федорович Костенко, сталевар Алексей Данилович Зажигин, второй подручный Дмитрий Иванович Пятков и первый подручный Петр Петрович Твердохлебов.

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС.

ДЕНЬ ПЕНСИОНЕРА

Ежегодно общественный совет пенсионеров вместе с горсоветом выбирают летний хороший денек и объявляют день пенсионера. Люди, ушедшие от дел, не должны чувствовать себя вне коллектива. В этом году его отмечали 14 июля, как раз в 10-ю годовщину выхода Закона о государственных пенсиях.

Совет пенсионеров долго готовился к празднику, и он

прошел хорошо. В парк в этот день пришли старые люди со своими женами, внуками. Они могли повеселиться, как позволили их возраст, купить книгу или вещь, посмотреть концерт. Пенсионеры, активно участвующие в общественных делах города и своих предприятий, были поощрены похвальными грамотами или подарками в награду за их помощь.

Займствовано в Новокузнецке

Партком треста «Ленинскшахтострой» позаимствовал в Новокузнецке хорошую практику воспитания молодых коммунистов и подготовки людей в партию. Он создал комиссию по росту рядов партии, в которую входят представители всех парторганизаций. Они готовят людей в партию, заботятся, чтобы пополнение в основном шло из числа рабочих.

Для молодых коммунистов созданы группы самоконтроля, в которые подбираются люди с равным образованием, тождественными профессиями. К этим группам прикрепляются старые коммунисты и хозяйственники, которые помогают молодым глубже изучить Программу и Устав партии, учат их разбираться в политике и хозяйственных вопросах.

Ионитовый опреснитель

В засушливых степных районах страны часто встречаются соленые грунтовые воды. Это осложняет водоснабжение населенных пунктов и животноводческих ферм. Случается, что колодец постоен, затраты произведены, а водой для питья пользоваться нельзя.

В научно-исследовательском институте пластмасс Министерства химической промышленности предложили использовать электрохимический метод опреснения минеральных грунтовых вод. Создана и специальная установка для этой цели — ЭОУ-НИИПМ-12, которая демонстрируется в настоящее время в павильоне «Ме-

лиорация и водное хозяйство» ВДНХ СССР.

Опреснитель представляет собой агрегат, состоящий из нескольких электроионитовых аппаратов, фильтров, выпрямителей тока и центробежных насосов. Опреснение соленой воды происходит в результате разложения солей под влиянием электричества.

Установка транспортабельна, она весит две тонны. Ее производительность 12—16 кубометров воды в сутки. Очистка одного кубометра обходится в 50 копеек. Опреснитель ЭОУ-НИИПМ-12 хорошо зарекомендовал себя в работе.

Встреча с героем

В прошедшую неделю в городе прошли публичные выступления Героя Советского Союза З. А. Сорокина. 12 июля его самыми внимательными, самыми любознательными слушателями были пионеры городского лагеря и ребята из лагеря ПТУ треста «Ленинуголь». В подарок герою они принесли охапки живых цветов и порадовали гостя художественной самодеятельностью, тщательно отобранной именно для него.

На снимке: пионеры преподносят цветы и памятный подарок — книгу З. А. СОРОКИНУ.

вершил прогул. Но слова, сказанные им на суде в адрес прогульщика, принесли бы немалую пользу.

Действенной оказалась бы и такая мера: прогулы засчитывать в счет очередного отпуска.

Прогулы наносят большой вред предприятию. И не зря говорят в народе: «прогульные дни — воровству сродни». Судите сами. Не вышел Николай Бочкарев ремонтировать комплекс в лаве № 55, смена приступила к работе на час позже. Потеряно 120 тонн угля, не выполнен наряд. Очень жаль, что этого не хотят понять Н. Бочкарев и ему подобные.

На состоявшемся недавно заседании парткома шахты обсуждался вопрос о прогульщиках. Приняты конкретные меры. Против пьянства и прогулов ведется борьба. Пример этому уволенный с шахты за прогул моторист Дулин. Надо бы только разнообразить меры борьбы с прогульщиками и применять их со всей принципиальностью и строгостью.

С. СИМОНОВ,
общественный корреспондент.



ПЛЮС РЕЗЕРВ МОРАЛЬНЫЙ

Непростительная вольность

Неряшливый, бледный, он сидел перед товарищами и виновато шарил глазами по углам. Отвечал тихо, а под конец попросил оставить его в коллективе. Он — И. Мошкарин в общем-то неплохой машинист комбайна, держал ответ за прогулы. Судьи были беспристрастны, но строги. До первого замечания оставлен комбайнер на предприятии.

На шахте имени Ем. Ярославского не один только Мошкарин позволяет себе самовольно брать отпуск. Есть здесь некий И. Шалагин. Только в этом году он совершил два прогула. Ни один квартал не пройдет, чтобы Шалагин не прогулял. И что удивительно, никакие меры воздействия на него не влияют. И я уверен, что и на этот раз, слово, данное на товарищеском суде, он не сдержит. Шалагин, как он выражается, коллектив «понял» прекрасно. Спекулируя своим семейным положением (у него восемь один одного меньше ребят), он продолжает пить.

Два года назад Николая Бочкарева ставили в пример другим. «Трудяга», — говорили о нем рабочие, руководители. Его портрет печатался в многотиражке. Руководил звеном. Когда уходил в отпуск бригадир сквозной комплексной, руководить бригадой доверяли ему. Присвоили звание ударника коммунистического труда. В народе про таких говорят «золотой человек». Но этот золотой человек оказался со ржавчинкой. Запил. Пришлось от руководства звеном отстранить. Хуже того, 9 июля совершил прогул.

Отрадно было слушать сообщение начальника шахты Ф. А. Дружинина о том, что число прогулов, по сравнению с прошлым годом, сократилось более чем на 60. Но, однако же, число прогульщиков остается большим. И, что характерно, прогулы совершают одни и те же лица из года в год, из месяца в месяц. И было бы несправедливо говорить, что профсоюзная, пар-

тийная организации не уделяют этому вопросу внимания. Работа проводится большая. Однако лазейки для прогульчиков существуют.

Взять для примера того же И. Мошкарина. За последний год он обошел чуть ли не все участки. Переход его связан не с производственной необходимостью, а ради скрытия прогулов.

Работал И. Мошкарин на четвертом участке, совершил прогул. С позволения руководства участка его толкают на первый, с первого — на четвертый, с четвертого — на седьмой, откуда — опять на четвертый. И все это делается для того, чтобы не иметь у себя на участке прогульщика. А Мошкарин умудряется совершать прогулы на каждом участке. И все ему сходит с рук.

О том, что командиры низшего ранга скрывают прогулы, говорит и другой факт. С марта по июнь моторист участка № 5 Н. ухитрился прогулять 21 рабочий день. По сути дела, за четыре месяца работы один месяц отдыхал. Не может быть, чтобы горный мастер Стратович (а он это утверждает) не знал о прогулах! Тогда разрешите вас, тов. Стратович, как горного мастера, спросить, как ухитряетесь вы руководить сменой, всем процессом работы, не зная, где находятся рабочие? И только когда мотористу хотели провести два выхода в рапорте за прогул, горный мастер Стратович был пойман с поличным. На этот раз он, наконец, признал прогулы моториста.

Очень жаль, что такой позорный случай не стал темой для разговора ни в партийной организации, ни в профсоюзной. А надо бы.

Плохо, что на шахте не принято за правилом при обсуждении прогульщиков на товарищеских судах присутствовать горным мастерам, звеньевым. Не буду утверждать, что горный мастер Степаненко не поинтересовался у своего подчиненного Астафьева, почему тот со-

новна судят обо всем и относятся друг к другу. Например, он был «со всеми одинаков. Хоть с дедом, хоть с Максимовной, или с мамкой, или с ними, ребятами». А мать угодливо рассыпалась перед Юлией Ивановной и грубо кричала дома. Родители Юрки вечно некрасиво ругались друг с другом, а Виктор Сергеевич и Юлия Ивановна всегда были ровны...

Изо дня в день перед глазами Юрки проходят две жизни — курорт-

Вон там, — он показал на вышки, — наши нефть и газ. И вырастет целый город. А полуостров весь перегородят лесозащитными полосами, разобьют сады, виноградники... Для кого все это? Для вас, для таких, как ты. Для тебя...»

Так что, папка от этого перестанет пить и ругаться? Или драться с мамкой? — подумал про себя Юрка. Он еще не знал, что есть такое понятие — перспектива, и что надо уметь ви-

же по курортам ездили. А тут не знай, чем рты напихать...

— Деньги мы не куем, — сказала Максимовна, — у нас лишних не бывает. — Но как же быть?.. Я ведь прошу в долг и сейчас же верну. Вот хоть и вещи оставьте в залог...

— На кой они нам? — сказала мамка. — Нам тут фигурировать негде, мы люди рабочие...»

Это «мы люди рабочие» — неподаваемо! Ведь мамка только на днях превозносила Юлию Ивановну, а теперь с тем же азартом порочит ее. Эта рабская гибкость души, низменное самодовольство так далеки от настоящего рабочего человека. Но Юркина мамка рада случаю быть хозяйкой положения, рада показать, что она — лучше, она — настоящая, потому что иной образ жизни, поведения и мышления ей чужд и непонятен. Два мира столкнулись, Юрка выбрал мир Виталия Сергеевича и Юлии Ивановны.

Юрка сбегает из дому скитается, но однажды мимоходом он заглядывает сюда и узнает, что отец ослеп, мать осталась одна с младшими. И Юрка, выросший душою подростком, решает, что он ответствен за судьбу младших, за то, чтоб они не стали такими, как папка.

Пусть не звучит в его ушах голос Виталия Сергеевича, но мы-то знаем, что он помнит его слова о бегстве и о будущем. Юрка готов встретит будущее.

М. МОРОЗОВА

РЕЦЕНЗИЯ

НИКОЛАЙ Дубов написал хорошую книгу* о подростке, который начинает осознавать жизнь и себя в ней и, как ни громко это звучит, выбирает свой путь. Удивительно, как много умных наблюдений и мыслей вынес он из будничного и далеко не оптимистического материала.

Жизнь дорожных рабочих на одиноком пикете знакома нам до мелочей, потому что мы не раз сталкивались с такими же семьями, с таким же невеселым и грубым бытом, где взрослые не стесняются детей, опасаются начальства и больше всего ценят материальное благополучие. «Мамка не раз говорила, что это не жизнь, а несчастье, бывают же счастливые люди, а она вот несчастная, — ругаясь с папкой, кричала, чтобы он подумал о несчастных детях... Юрка раздумывал, почему они несчастные, не мог понять и только пожимал плечами... Потому что у Юрки Нечаева в общем-то все было, как у других ребят его возраста: он был сыт и одет, ходил в школу, хотя и была она далеко, летом купался в море.

Но вот приехали курортники Виталий Сергеевич Воронов и Юлия Ивановна. Взрослых они поразили видимым материальным достатком. А вот Юрка вдруг стал замечать, что его родители и соседи совсем по-иному, чем Виталий Сергеевич и Юлия Ива-

ников и домашняя. И то что раньше мальчишка лишь коробило, но казалось ему не выходящим из рамок, теперь вызывает размышления. Например, зачем пьет отец, зачем пьют люди? Виктор Сергеевич отвечает ему: «По разным причинам. Но в общем, какие бы ни были причины, от слабости... Это прилипчиво, как зараза. А по-просту — трусливое бегство».

Бегство! — Первый раз прозвучал этот мотив в повести. Юрке становится невмоготу жить так, как он сейчас живет, он хочет уйти. Но Виктор Сергеевич рассказывает, как он сам однажды сбежал из дома, и добавляет: «Бегство — не выход. Бегство — тоже от слабости, от малодушия. Ну, трудно тебе сейчас живется, я понимаю. Но ведь не всегда так будет. Ведь даже здесь, на Тарханкуте, посмотри, какое идет строительство.

детей ее, чтобы не пасть духом, и себя готовить к ней. Но скоро он узнает об этом.

Книга Дубова — точная книга и в социальном, и в художественном отношении. Гибель Виталия Сергеевича, известие, что Юлия Ивановна не его жена, крах благополучия «курортников» в глазах жителей пикета и их реакция на эти события написаны Дубовым с беспощадным блеском. Юлия Ивановна, пришедшая в себя после потрясения, обнаруживает, что ей не на что уехать и просит взаимности. «Она подняла голову и посмотрела на всех по очереди, но никто на нее не смотрел и не ответил. Время шло, а они молчали. Молчали и молчали...»

— Еще чего! — сказала мамка. — Кабы у нас лишние деньги, мы б то-

* Н. Дубов, «Беглец», Журнал «Новый мир» № 4.

